評核等級

香港中學文憑考試
數學
必修部分
校本評核

評核課業樣本
合適的曲線
閱卷指引
下表顯示數學探究課業的評核等級。
	表現水平
	分數
	數學知識及探究技巧
	分數
	數學溝通技巧

	甚佳
	13 – 16
	學生對相關課業所需的數學知識及探究技巧有完整的理解，由始至終能準確地應用這些知識及技巧處理該課業。 學生通常能認出規律，並能正確地證明所陳述的猜想。
	4
	學生能運用恰當及正確的數學表達方式作出猜想及證明，透過有條理的書面/語言描述，用清晰的、有組織的及合乎邏輯的方式表達意念。

	良好
	9 – 12
	學生對相關課業所需的數學知識及探究技巧有充分的理解，大體上能準確地應用這些知識及技巧處理該課業。 學生通常能認出規律、進行歸納推廣以得出猜想及嘗試提供該猜想的證明。
	3
	學生能運用恰當及正確的數學表達方式，例如代數運算及幾何推論等，適當地透過書面/語言的描述表達意念。

	平平
	5 – 8
	學生對相關課業所需的數學知識及探究技巧有基本的理解，有時候能準確地應用這些知識及技巧處理該課業。 學生通常能認出規律及嘗試進行歸納推廣以得出猜想。
	2
	學生能運用一些恰當的數學表達方式，例如代數公式及幾何事實等方法表達意念。

	甚差
	1 – 4
	學生對相關課業所需的數學知識及探究技巧只有有限的理解，而且難以準確地應用這些知識及技巧處理該課業。 學生通常能認出簡單的規律及將答案組織起來以幫助對規律的確認。
	1
	學生嘗試運用數學符號及記號、圖、表、計算等方法表達意念。


· 每個數學探究課業所呈交的總分須調整至  20  分。  其中數學知識及探究技巧佔  16  分，數學溝通技巧則佔  4  分。
· 教師須基於上述的評核等級設計校本評核課業及評核指引以考核不同能力的學生。
甲部
(a)          把已知的坐標代入線性函數 
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(b)         把已知的坐標代入線性函數  
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另一方法
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乙部

(a)         把已知的坐標代入二次函數  
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(b)         方法 1
             展開  
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丙部
(a)         把已知的坐標代入二次函數  
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(b)         參照甲部和乙部，
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將 
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丁部

(a) 學生必須指出如要找出一拋射物的軌道方程，必須要知道多一個
圖像上的點。

因此，學生需要給出第三點的坐標 。

其中一個可行的選擇為 
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接受其他可行的坐標。
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當選取  
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拋射物的軌道方程為  
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由此， 
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拋射物的軌道方程為  
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由此， 
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證據：


代入的坐標


解聯立方程組的過程


方程組的解





甚差： 	不正確的方法及錯誤的解





平平：	正確的方法但錯誤的解





良好：	正確的方法及部分解正確





甚佳：	正確的方法及正確的解





證據：


代入的坐標


方程的解





甚差：	不正確的方法及錯誤的解





平平：	正確的方法但錯誤的解





良好：	正確的方法及部分解正確





甚佳：	正確的方法及正確的解





證據：


代入的坐標


解聯立方程組的過程


方程的解





甚差：	不正確的方法及錯誤的解





平平：	正確的方法但錯誤的解





良好：	正確的方法及部分解正確





甚佳：	正確的方法及正確的解





良好：	正確的方法及部分解正確





甚佳：	正確的方法及正確的解





甚差：	不正確的方法及錯誤的解





平平：	正確的方法但錯誤的解





證據：


察覺的關係


代入的坐標


方程的解





證據：


代入的坐標


解聯立方程組的過程


方程的解





甚差：	不正確的方法及錯誤的解





平平：	正確的方法但錯誤的解





良好：	正確的方法及部分解正確





甚佳：	正確的方法及正確的解





證據：


選擇  r1  、  s1  、 r2  、  s2  、  r3  和 s3  的值


代入的坐標


方程的解





甚差：	未能察覺甲部和乙部之間的關係





平平：	能察覺甲部和乙部之間的關係，但未能正確的代入坐標及得出錯誤的解





良好：	能察覺甲部和乙部之間的關係，並能正確的代入坐標，但得出錯誤的解





甚佳：	能察覺甲部和乙部之間的關係，並能正確的代入坐標及得出正確的解





證據：


意識到求軌道方程時須要有多一點的坐標


額外點的選取


解方程的過程


方程的解





甚差：	嘗試求取方程但無意找出任何額外的點





平平：	提出額外點且嘗試解方程





良好：	提出可行的額外點且嘗試解方程





甚佳：	提出可行的額外點且成功地求取方程
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